

Советские

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ОСНОВАНА

В 1936

ГОД 15

1992 ГОД

№ 92 (7589)

ВТОРНИК,

4

АВГУСТА

Цена 15 коп.

с.с. Бисоп.

Новости

ГУБЕРНАТОР ПОБЫВАЕТ В КЕЖМЕ

Сегодня в Кежме побывает губернатор края А. Ф. Вепрев.

В его планы входит знакомство с группой ангарских районов, которые он намерен посетить, следом за тем поехать в «Заря» вниз по реке.

150 МЛН. — НА ТЕХНИКУ

ПСЗО «Богучанстрой» в июне-июле 1992 года на приобретение новой техники, автотранспорта, малой механизации, строительного планирует израсходовать 150 млн. рублей. Заключены договора — первые поступления начнутся в августе.

НАЧАЛАСЬ ПОДПИСКА

Вчера по всей России, есть основания предполагать, и во всех республиках СНГ началась подписка на газеты и журналы на 1993 год. Все отделения связи района, кроме городского, должны принимать заявки на газету «Советское Приангарье», но с одной лишь особенностью: не больше чем на полгода. Как и было обещано, цена номера объявлена в один рубль. Таким образом на месяц — 13, январь — 39, полгода — 78 рублей.

Напомним: горожане оформляют подписку в редакции и у общественных распространителей на предприятия и в организации за наличные, перечислением и чеком.

Наш расчетный счет 363601 в ФКБ «Енисей».

ЗЛОВЕЩАЯ ТИШИНА

За последние несколько дней в г. Кежме было удивительно спокойно: никаких происшествий, если бы не пропала треха мотоциклов. Следы пока не найдены.

РЯД ВОПРОСОВ РЕШЕН

Лесозаготовителю и в нем предприятия, расположенные в п. Тавинский и п. Недюра переданы правому комитету по управлению госимуществом с последующим переходом в полное хозяйственное ведение трудовых коллективов этих поселков.

В субботу, 1 августа, на мес с собортия лично бывал начальник Управления В. Ф. Ракитский. Ряд возникших вопросов был решен к общему удовлетворению обеих сторон.

Информация подготовлена нашими корреспондентами.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

На страницах «СП» уже затрагивались вопросы приватизации и, в частности, муниципализации г/ра («СП» № 029 от 10 марта).

Авторы выражали свое недоумение по поводу быстрой реорганизации торговли в Кежме, инициатором которой является горисполком. Уже тогда предлагалось опубликовать программу приватизации в Кежмском районе, а также обращалось внимание на то, что торговля может качественно и количественно претерпеть изменения в худшую сторону.

Так оно и вышло, долго ждать не пришлось. Муниципализация торговли только усугубила положение: обеднел ассортимент в магазинах; телефон, который раздали жителям Кежмского района, стали отовариваться от случая к случаю; цены «подпрыгнули» — покупатели медленно, но верно стали загорать в туши. Цены выросли, но, может быть, уже не так, как в начале реорганизации власти говорили успокоительные речи: вот, мол, мол, основателей разрушим, что основана, а затем... «Затем» наступило, и теперь

идут речи уже о других реформах.

Глава администрации тов. Говорский В. Е. по телевизору сообщил, что все объекты общественного питания и торговли г. Кежмского будут приватизованы. Думается, это делается олять же из «любви» к людям. Небольшой опыт приватизации сферы услуг у нас уже есть. Приватизировано КБО, а когда назвали цены услуг в нем, после покупки, у некоторых чуть припадок случился.

Недавно в «СП» была публикация и о том, что проданы предприятия торговли на конкурсной основе, и в бюджет района поступят

два с лишним миллиона, но не сказали, какую специальную программу можно реализовать на эти деньги, если только на здравоохранение в год нужно 50 млн.

То там, то здесь возникает недовольство кежмцев по поводу приватизации, но власти на это внимания не обращают, ведь идут себе вперед. В центре уже поняли, что с повальной приватизацией надо заканчивать, что этот процесс стал походить на приватизацию, но наши приватизаторы об этом еще не думают.

Давайте займемся большой арифметикой. Сколько предприятий хотя бы той же самой торговли, сферы обслуживания выкуплено коллективами? Только одно — магазин «Радуга». А ведь некоторых из этих коллективов (было такое время) призывали на арендные

отношения те же самые власти. А теперь о них уже забыли, никто не вспоминает, как труден был переход на аренду и что не один пуд соли съеден был, пока наладилась работа! Сейчас арендные коллективы — из «серьезной войны! Они же не могут по конкурсу продолжить миллионы, а бюджет района, а о людях — что о них думать! Голова всему теперь — толстый кошель, наполненный не всегда праведным рублем, а иногда сомнительными капиталами. В итоге самим коллективам приватизация в сфере обслуживания практически «не светит».

Не могу понять, почему спокойно реагирует на все депутатский корпус, избранный народом. Создается впечатление, что депутаты просто созерцают происходящее, а проблемы избирателей перестали их волно-

вать. А ведь именно ваше слово, уважаемые депутаты, могло бы повлиять на со- бытия с изменением в лучшую сторону.

Считаю, что необходимо провести референдум жителей по приватизации еще не проданных предприятий или хотя бы социологический опрос. Опросы вообще должны проводиться регулярно, чтобы иметь объективную информацию и корректировать действия Совета и администрации.

Жители Кежемского района, почему вы молчите? Неужели для вас приватизация — второстепенный вопрос? Неужели вы не боитесь, что повальная приватизация приведет к тому же, к чему привела повальная коллективизация? С. БАРЗАН, директор комбината питания «Кежмская заправка».

Совет администрации недоволен

Очередное заседание налогового Совета состоялось за две недели до сессии районного Совета народных депутатов. На нем обсуждались вопросы, которые выносятся и на повестку дня большого Совета.

Главный из них — бюджет на второе полугодие текущего года. Рассмотрен предложенный районфидоком проект, депутаты с ним согласились, единодушно решили вынести его на сессию. Сир-Бор разорвался вокруг предложения председателя горсовета В. С. Попова, которому хотелось бы выделить городской бюджет из районного, чтобы горские депутаты могли контролировать расходы и доходы города. Его поддержал зам. главы администрации района А. В. Рябчиков: «Я хочу выдвинуть ситуацию, знать, чем располагает город, иметь четкую картину расходования средств». В. В. Котова резонно возразила, что любую информацию т. Рябчиков и Попов могут получить в районфидокоме, но по городу дать не сложно, а вот выделить в самостоятельный городской бюджет — дело другое. В этом случае нулевым будет снова вернуться к старой схеме, ведь если есть бюджет, то должен быть и тот, кто его исполняет. Волюно или неволюно предложение В. С. Попова, если оно будет воплощено в жизнь, повлечет за собой разделение структуры на городскую и районную.

Малый Совет не принял предложение Попова и Рябчикова, но, думаю, этим делом не закончилось — вопрос разделения бюджета обязательно встанет на сессии.

Как известно, наш район сидит на дотации, собственных средств не хватает, поэтому депутаты внимательно выслушали выступление Ф. Я. Егоровой, выступавшей налоговой инспекцией. Эмоционально, гневно она поведала депутатам о дотации, районной администрации с целью создания условий лесхозхозам, предприятия, которые, на ее взгляд, не выдерживают никакой критики: «Район хищнически разграбляет, а его казну попадают копейки, все остальное идет предприятиям. Почему депутаты не вмешиваются? Зачем району такие предприятия как «Сибцеллоид»? Что он от них имеет? Как пример Ф. Я. Егорова привела договор с Кежемскими лесхозхозом, по которому район будет получать 11 руб. 50 коп. с

сессии районного Совета от 26.03.92 г. «О неотложных мерах по обеспечению безопасности в районе и упорядочению материально-технической базы правоохранительных органов» докладчик начальником Кежемского РОВД Г. А. Кужлев. Он сообщил, что, несмотря на постановление уходящего оперативного обстановку (недавно две преступные группировки выявлены отношении в 10 км от Имбы с применением оружия и гранат), районная администрация и не думает выполнять решение сессии. Геннадий Алексеевич жаловался депутатам, что милиция до сих пор разбросана по всему городу, а это мешает оперативной работе, что обычный милиции 1% на спецсчет не поступает, что задолженность милиции по зарплате за полугодие составляет 0,5 млн. рублей, что администрация не перечислила 105 тысяч на натурально-постовую службу. Не решен вопрос выделения РОВД 5 тыс. кубов леса, не дали телефонов, и вряд ли до конца года милиция получит все обещанные квартиры.

Единственное, что сделала районная администрация, перечислила 100 тысяч на материальное поощрение сотрудников. Не выполнено ни один пункт решения сессии, четвертый месяц мы работаем в приспособленном помещении. При таком отношении я тоже буду думать об увольнении на пенсию или переходе в

другой райотдел, — на такой несвоепел ноте закончил выступление Г. А. Кужлев.

Н. А. Карманова и В. Т. Немчишвили подтвердили правоту начальника милиции: решением сессии никто не занимается, все предложения остались на бумаге.

Л. А. Костенко заметила, что в этом году не только решения сессии, но и все решения малого Совета игнорируются администрацией, а Н. Н. Верещатин предложил на сессии поставить вопрос о неудовлетворительной работе администрации: «Руководители района ничего не делают, уверяю, народ нас поддержит».

Обсудив сложившуюся ситуацию, депутаты решили внести в повестку сессии информацию главы администрации «О ходе выполнения решений сессии и малого Совета, принятых в первом полугодии 1992 года».

Как всегда четко, аргументированно, убедительно К. К. Гаврилов — председатель комитета по земельной реформе — изложил основные положения проекта «О ставках земельного налога и нормативной цене земли». Решение было принято единогласно.

Еще на заседании депутаты разрешили администрации повысить зарплату (до 50%, с учетом объема работ) за счет внебюджетных средств работникам комитета по земельной реформе, комитета по управлению госимуществом, отдела труда и занятости. Рассмотрев предложения налоговой инспекции, члены малгого Совета дали согласие на премирование ее

работников из средств, пошедших на внебюджетный счет Кежемской администрации — в результате провадной ими контрольной работы (10% от суммы).

Последним на заседании обсуждался вопрос подготовки объектов социальности к зимнему периоду. Докладывал — гол. врач ЦРБ А. М. Игнатев, врач. роно В. В. Умрихин, зав. районной библиотекой Л. А. Карпенко. Выступление Анатолия Михайловича было кратким, но емким, конкретным. Он, хороший, хозяйственник, ни на кого не жаловался, не призывал к ответу — чувствовалось, что проблемы подготовки и зиме объектов здравоохранения ему хорошо известны, что он занимается этой работой планоно. Людмила Аркадьевна, по-женски эмоционально, раскраснела о бедственном положении клубов в районе, о невозможности привести их в порядок на те средства, которые отпускаются культуре.

Нечем было похвалиться В. В. Умрихино — ремонт детских школ идет очень трудно, и виновата в этом, считает Виктор Васильевич, районная администрация, которая не может или не хочет заставить лесозаготовителей выполнить свои обязательства. Не заканчивается обеспечением дорожниками школ и семей работников просвещения. Я. Г. Кучерук, который только что вышел из отпуски, возразить было нечего, он пообщался в ближайшее время проехать по местам и там, где потребуется, оказать содействие.

Н. ЗОЛОВА.

ГЛАВНОЕ — НЕ ТЕРЯТЬСЯ

С. А. А. Соболевским в назначенный час поговорить не удалось: посетители, то один, то другой, заходили в кабинет, и каждый в экстренном порядке хотел решить важный вопрос. Благо, у заместителя главы администрации Кежемского района по строительству нет секретарши, поэтому на пути входящих не было преград и в приеме каждого не было отлагательств. В результате проблемы обговаривались быстро. После беседы с руководителем Кежемской нефтегазы начался разговор с представителем райисполкома, зашел разговор с представителями районной администрации, потом по телефону с руководителем ПМК-90. Казалось, что потом в кабинет людей с папками и портфелями не исходить. И все же нашлось время и для интервью. Александр Анатольевич проверил комнату от дыма сигарет, прибор на столах бумаги и приготовился отвечать на вопросы. Первым из них был такой:

— Раньше Кежемский район называли «сплошной стройплощадкой» из-за разворачивающегося здесь большого строительства, связанного с Богучанской ГЭС. А как сейчас?

— Ситуация в России известная, очень многие крупные объекты заморожены — я имею в виду капитальное строительство. У нас же еще что-то строится, в том числе и гидроэлектростанция. Если в прошлом году было введено 13,5 тысячи квадратных метров жилья, то за это полугодие — уже 21,5 тысячи. Однако ситуация сложилась серьезная и в результате отсутствует необходимых финансовых средств часть заказчиков — они превращают начатое, или еще же продолжают, ставляя подрядные организации на грань развала. Также сложное положение у таких заказчиков, как агропром, центрсоюз, Академия наук (есть сфера — зона заповедника), Красноярскгазвод, Красноярскжилмел и т. д.

— Не могу не сказать о главной проблеме района. В результате активных действий Кежемского комитета спасения Ангары, экологической комиссии, различных инстанций, в том числе и Минстроя экологии и природных ресурсов — прекращении строительства Богучанской ГЭС до проведения экологической экспертизы, банк заложил арест на выделенные Минтопэнерго два миллиарда рублей. Гидропротекторы не могут сегодня получить эти деньги, рассчитаться за технику и механизмы, выплатить отпущенные и т. д. Вала кредит, работают в долг.

Сооружения ГЭС прошли экспертизу или, можно сказать, проверку, еще в процессе проектирования, и работы сейчас ведутся в соответствии с проектом. Иное дело — к каким последствиям это может привести окружающую среду. По мере (рассчитана до конца 1992 г.) являясь институт «Гидропротект» (в ему помогают 12 институтов и ведомств), задачей которого является экологическая экспертиза инженерных решений проекта с учетом изменений природоохранного законодательства. Вторая программа утверждена администрацией края и его комитета по охране природы, к ней подключены 16 институтов и ведомств. Осуществление ее рассчитано, в отличие от первой, на 1991—1993 годы.

Обе программы финансируются частично Минтопэнерго. Финансовые проблемы итак решились с трудом, а с арестом банковского счета гидропротекторов —

вдвойне тяжелее. Особенно в последнее время стало отчетливо видно, как это сказывается на общих делах: затормозилось не только строительство промышленных объектов, но и объектов социальнбыта, жилья.

— Каково положение дел по переносу поселков и предприятий из зоны затопления Богучанской ГЭС. Стало лучше или хуже?

Основная тяжесть этой проблемы (если не брать во внимание Кежму и объекты агропрома) легла на К-100 МБД. Говорю о прошедшем времени потому, что ситуация изменилась; этому учереждению, судя по всему, в скором времени придется покинуть район. И его подразделения уже вышли, например, из таких поселков, как Проспектино, Недокура. В связи с этим вопросы переселения из затопляемых мест ложатся на преeminные, тех, кто приходит взамен этой структуры.

А теперь подсудите сами: если тебя, попусту говоря, выгонят, и ты знаешь, что придется уйти, то будет ли желание что-то делать? В случае, видимо, по Дирекции строящихся предприятий К-100 в текущем году не дано ни одного квадратного метра жилья.

Масса проблем по г. Кудинску. На сегодняшний момент он не готов в полном объеме к приему переселенцев из зоны затопления — в основном из-за слабых инженерных возможностей (вода, тепло, электроэнергия и другие). Немало хлопот доставил переселившимся сельскохозяйственный комплекс. Одно дело переселить на новое место, к примеру, короткое совхоза, и совсем другое — десятки, а то и сотни фермерских хозяйств. Разница есть. К тому же может произойти так: пока все это будет делаться, произойдут новые реформы и появятся новые установки.

Для переселившихся агроосновки ведутся работы по освоению земель в районе Ленино, Заледово, Биди. Агропром, наконец-то рассчитывается со своими подрядчиками — более двух месяцев шли деньги из Москвы. Многие люди, длительное время не получавшие зарплату, в том числе и по этой причине, уволились и

ушли в другие структуры, а сами организации, не имея средств, не смогли сделать задел строительных материалов.

За все это время агропром построил всего около сотни домов, а переселились в них лишь около 40 семей. Это мало. Да и вообще строительство чисто жилья не решает проблемы. С появлением новых домов появляются дополнительные эксплуатирующие их здания клубов и других. В то же время промышленные базы не закладываются или как следует не строятся.

— Какой выход видится из этой ситуации?

Сказку одно: вопросы можно будет легче и быстрее решать, если по всему строительному комплексу зоны затопления будет единый заказчик. К этому мы стремимся, и проблема, надеюсь, в ближайшее время найдет свое логическое завершение.

— Существует ли у строителей кадровая проблема?

Я бы ответил так: существует финансовая проблема. Особенно в западных областях: закрываются многие организации, и люди готовы прехать на работу к нам. Но строить у нас не на что. Это равнозначно такому диалогу: «Хочешь коттедж?», «Да», «А деньги есть?», «Нет». «Тогда и разговора нет». Вот и вся диалектика.

— Что видится в перспективе?

— Я думаю, что не надо отчаиваться — должно же когда-то все наладится, стабилизируется. На мой взгляд, в этом году лучше не будет, тяжелее — возможно. Главное — не теряться, хотя и государственными механизмам даст свои, разразившись. Нельзя останавливаться, надо идти дальше — развивать инфраструктуру, решать до конца проблему одного заказчика по Богучанской ГЭС и по самой станции. Мне кажется, что оживление наступит, когда основные сооружения вырастут достаточно основательно. Вот тогда, когда, как говорят, «плетуха кончат», можно ожидать разительных перемен. Почти все почти можно и в источниках финансирования, и в сроках выполнения пустового комплекса.

Интервью вел В. ЗЫКОВ

У НАС НЕ ВСЕ БЛАГОПОЛУЧНО

Со страниц «Советского Приангарья» образ нашего поселка представляется весьма благополучно. И это в определенной мере так: в поселке нет вредных заводов и неблагоустроенного жилья, жители не мучаются с дорогами и водой. Жилье полностью благоустроенное, строятся коттеджи на два хозяина с приусадебными участками.

Есть, конечно, трудности, связанные с ошибками, допущенными при проектировании и строительстве поселка — недостаток количества чистой холодной воды, нарушение природоохранного земельного слоя. Да и само место для поселка выбрано крайне неудачно — близость реки, нет лугов и пастбищ для скота.

Но все-таки, несмотря на все трудности, люди не ропщут. Они стараются разрабатывать любой пригодный участок земли под огороды, под поляны. С трудом, но обзаводятся хозяйством: приобретают коров, свиней, коз, овец, птицу. Таким образом, чисто внешние поселок начинает приобретать свое лицо.

Но все эти усилия оказываются напрасными, т. к. в поселке появились и ведет себя по-аварийски предприятие «Ангаргаз». Грузовые машины этой фирмы раздувают газоны, уничтожают зеленые насаждения. С раннего утра под окнами пятиэтажных домов пробуждается весь этот автотрафик, и выхлопные газы поступают в квартиры.

Стоянки автомашин этого предприятия стали привычными не только под окнами пятиэтажек, но и рядом с квартирой нашего участкового инспектора Кириллчука Павла Евгеньевича, который по сути дела самоустраивает от выполнения своих прямых служебных обязанностей. На рабочем месте инспектор бывает очень редко, и если происходит какое-то

ЧП, люди не знают, куда им обратиться за помощью. В последнее время июль поселок буквально кипел от происшедших ЧП: угоны мотоциклов, кража в Ивбинской средней школе, пьянки и драки в общежитии, в квартирах. С молчаливого согласия участкового инспектора превратились в притон квартиры, в которых проживают Вороникова А. П., Поченные; процветает подпольная торговля спиртными, несмотря на сделанные исполкомом предупреждения этим гражданам.

Члены родительского комитета, депутаты, боятся ходить по квартирам в вечернее время без сопровождения представителя органов внутренних дел.

Но, похоже, Кириллчука и это не касается. Свой рабочий кабинет в помещении сельского Совета участковый инспектор превратил в место проведения планерок предприятия «Ангаргаз», ключи от с/Совета он дает совершенно посторонним людям. От встреч с депутатами и членами исполкома П. Е. Кириллчука систематически уклоняется.

Руководство Кежемского РОВД хранит стойкое молчание по поводу неудовлетворительной работы участкового инспектора. При таком подходе недалеко и до беды.

Жители поселка ждут решительных действий от руководства Кежемского РОВД (г. А. Куклева). Поселку нужен участковый, который бы работал.

От имени депутатов с/Совета и членов исполкома Т. ЯКУТИНА, зам. председателя Ивбинского сельского Совета.

ДОЧКИ МАТЕРИ

Автор этих строк, В. В. Крючков, работает начальником милиции Тасеевского района. Долго был следователем. И куда бы забрасывала его судьба, всегда писал для районных газет. Тесно сотрудничал с газетчиками. Делом газет и печатным словом старался сделать людей чище, уберечь от различных поступков.

Довелось мне расследовать дело об убийстве: таковы, к сожалению, в наших сибирских промышленных районах на редкость. Но эта история своей чужинностью потрясла даже нас, видевших всякое, милицеских работников. Разделил общее возмущение коллег и прокурора, написал рациональную статью в местную газету. Пожилой редактор позволился тоже, однако от публикации в своей газете отказался, сославшись на запрет, предавать гласности то, что не может иметь место в нашей социалистической действительности. Но это было вряд ли с нами. Эта дикая история, хотя уже прошло время, всплывает в памяти, заставляет задуматься, леденит душу.

ЗА ДВА ГОДА до случившегося Ольга Нелюбина, 50-летняя рабочая железнодорожной станции, с согласия мужа Николая, тоже рабочего «железняка», взяла из деревни свои 75-летнюю мать. Одной там жить было в тягость. После смерти мужа, будучи совершенно слепой, почти глухой, старушка нуждалась в помощи. В каких условиях предстояло жить матери в дальнейшем — в милосердие дочери прощения не верилось. Видимо, Нелюбины польстились на сбережения матери. А денег было всего-то две тысячи.

И вот старушку привезли на новое место жительства. Естественно, деньги все у нее сразу были отобраны. А мать, даже не заходя в дом, дочь определила в котельное помещение, крохотную каморку при старой бане.

Пень-плита, кровать с трапезой для постели, табурет, стол и ведро — весь инвентарь этого убогого жилища. Кормили мать картошкой в «амурадиру», иногда в кильбасу, в значущую на обед бросали то, что оставалось от свиней. В баню не водили, дочь считала, что это хлопотно для нее. Забывали зимой топить печь по двое-трое суток.

Терпеливо сносила мать такое. Роптать была не на кого. Не думала, что после того, как растила и поднимала Ольгу, будет у нее такая старость. Учила трудолюбию, уму-разуму, всему, что хорошее в жизни знала сама и соседки-крестьянки. Но, видно, не проросли добрые семена. Явную дочку к легкой жизни, не удержав себя заботой о хлебе насущном, мысленно о завтрашнем дне. Тихо засасывало болото, и Ольга Нелюбина деградировала как личность, как человек. Соседи часто слышали упреки подвыпившего хозяина в адрес жены, что ее мать замялась на белом свете. Деньги, что сберегла тешила, лишая себя последних радостей, зять вышибил в первые месяцы, и на них весело гуляло все семейство Нелюбиных.

Соседи прознали о бесчеловечном обращении, звали за их общество и в посевы. Те в свою очередь давали обещание заботиться о старушке и явились, что она не умирает, а жив в беспокой.

Но, выйдя из кабинетов «высших начальников», Нелюбины забывали об обещанном, и все повторялось вновь. Почти каждый вечер в доме бывали гости, играли в карты, пили. К этой «жизни» приобщили 17-летнего сына. В пока допивали одну флягу браги, подходя к готовности друга. Обычным были драки, где попадало и гостеприимным хозяевам. Впрочем, на следующий вечер пили «кирзовку». Случалось, отец и сын засыпали от выпитого, и кое-кто из пришедших гостей бросал похотливый взгляд на хозяйку дома Ольгу, уводил ее в угловую комнату. Среди этого притона была только одна — порченная душа — их восьмилетняя дочь Тая. Угрозой носила бабушка посты, старалась, чем могла, облегчить ее участь. Это благодаря Таяе бабушка не умерла голодной смертью.

[Окончание следует].

КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК

КЛЮЧ К ВАШЕМУ УСПЕХУ

МАРИАНА — Золушка из телесказки

(Окончание.
Начало в № 91).

— Я думала, что все пропало, картинке, к которой мы все успели привязаться, суждено отправиться в мусорное ведро, поскольку зрители отвергнут смелую исполнительницу. Скандал на телеэкране лишь подогрел зрительский интерес и привлек еще больше внимания к телезвезде.

Карьера Вероники Кастор началась 26 лет назад. Ей тогда было всего четырнадцать. Начав творческую жизнь в театре, она вскоре перешла на телевидение. Работала диктором, снималась в рекламных роликах, выступала на радио, пела. За эти годы она записала 13 дисков джаз-поп, сыграла в 20 кинофильмах — мексиканских, американских, работала в Аргентине, Венесуэле, Бразилии и Италии. Хорошо говорит по-итальянски, немного по-португальски и по-английски.

— Как знать, может, и русский когда-нибудь выучу. Хотя бы для того, чтобы понимать замечания, которые время от времени порусски телепродюсер отпускает моей менеджер Фанни Шад.

У меня все есть, но этого не удалось достичь.

Был борьба. Карьера делалась шаг за шагом, я одолевала ступеньку за ступенькой. Попробуйте, что была такая работа. Слава, деньги приходили постепенно. Но жизнь была благословенна ко мне. Теперь только я пожинаю плоды того, что было посеяно 26 лет назад. Деньги — это очень важная вещь, но я придаю им значение, которое они заслуживают, не больше и не меньше. Не могу сказать, что я очень богата, но мне нравится жить хорошо, нравится комфорт. И в то же время деньги — большая проблема. Когда они появляются в избытке, начинаешь постепенно утрачивать человеческие ценности, открываться от действительности. Теперь я хочу только одного: здоровья и благосостояния для всех людей, и в первую очередь, конечно, для моей семьи.

Главное в жизни — это любовь, конечно. От нее, правда, зависит все... Работа тоже связана с любовью. С любовью моей публики ко мне и с моей любовью к людям, которые ценят то, что я делаю на сцене, в студии, на экране. Но главное — это любовь в моей семье. Без нее я ничего никогда не достигну.

Если у меня испортится отношение с моей мамой, я никаких денег не заработаю, потому что для меня она — вся жизнь. Это была лучшая подруга. Кстати, у меня вообще нет других подруг. Как нет и мужа, женки, любовника...

Я не хочу в личной жизни заключать какие-либо контракты, потому что с меня хватают контракты рабочих. Это всегда — проблемы. Если ты хочешь находиться рядом с каким-то человеком, то потому, что любишь его. А не потому, что подписываешь бумагу о том, что он принадлежит тебе, а ты — ему. Только Бог связывает людей, а не брачные контракты. Законы, созданные людьми, нарушаются каждый день. Зачем лицензировать, зачем подписывать то, что не может быть выполнено! Перед Богом, да, я могла бы записать, что люблю такого-то человека и хочу быть с ним вместе.

В мужчину я сейчас не влюблена, я люблю свою работу, жизнь, людей, вещи, которые меня окружают, природу. Просто у моего сердца сейчас канюшки, и любовь, как всегда, приходит неожиданно, застанет врасплох.

У меня двое сыновей. Дети по-разному относятся к моей работе. Младший, Мишель, ему десять лет, меня не одобряет, впрочем, как и старшего сына, который работает на страде. Всякий раз Мишель очень критически наблюдает за тем, как мы в спешке переодеваемся, как я меняю парик, побрякушки. Посмотрит, а потом и говорит: «Вы оба совершенно спятили, прервите стройку из себя пацанов». Терпеть не может светомую обстановку, громкую музыку, прожектора. Он, конечно, предпочел бы иметь нормальную мать, которая была бы замужем и проводила больше времени дома.

Старшего сына Вероники зовут Кристиан, ему 17 лет, три года он обучался оперному искусству, и педагоги сулили ему неплохое будущее. Потом вдруг все Броукип, сейчас поет в рок-группе и имеет большой успех, выпустил несколько дисков. Вероника, как всякая мать, естественно, переживает, что сын оставил учебу ради карьеры, которая ей не слишком нравится, и хотя Кристиан пообещал исправлять дело, она пока только вздыхает и ждет, чем закончится этот рок-эксперимент.

— Очень хочу, чтобы мои мальчики стали хороши людьми и профессионалами. У меня славные сыновья, мы искренне и тепло относимся друг к другу, открыто обсуждаем самые



На снимке: Мариана с сыновьями Кристианом и Мишельем.

сложные вопросы. Я говорю с детьми о сексе, о наркотиках, о многих других проблемах, чтобы они всегда знали правду. Потому что если об этом не буду говорить я, то кто-нибудь другой может сказать им ложь. Вообще я им больше подруга или сестра, чем мать.

Я обаяно смотрю теленовости, но всякий раз оказываюсь совершенно разбитой, до боли в желудке: сколько злых, сколько несправедливости, сколько отвратительных вещей творится в мире, сколько несчастных, страдающих детей! Мне страшно за них, за их будущее. Вот тут я и способна заплакать.

С. ГОРБУНОВ.

г. Мехико.

Реклама • Справки • Объявления

Поздрав.м.м.

Людмилу Леонидовну ЧУРКИНУ с юбилеем!
Пусть будет счастье и здоровье, и пусть на все хватает сил и каждый день обычной жизни приносит Коллектив отделения охраны.

Кодинскому участку ПТУ связи Братскгэостроя на постоянную работу требуются:

1. Линейные монтеры
2. Монтажные связи
3. Кабельщики-спайщики
4. Водитель
5. Ученики монтеров
6. Буроператор
7. Техник

Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться в часы работы предприятия с 8-00 до 17-00, справки по телефонам 2-11-44 или 2-11-29.

Поздрав.м.м.

Танюсю Ивановну УСОЛЬЦЕВУ с Днем рождения!
Пусть годы летят — Ты не будь им подвластна. Пусть в сердце добро Не исчезнет вовек. Здоровья тебе, Солнца, мира и счастья, Наш милый, родной человек! Муж, дети.

БЮРО ТРУДА И ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ЛИЦ, НЕ ЗАНЯТЫХ ТРУДОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ, ВКЛЮЧАЯ ГРАЖДАН, ПРИЗНАННЫХ БЕЗРАБОТНЫМИ, ЧТО В ГОРОДЕ КОДИНСКЕ ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ВРЕМЕННОЙ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ ОРГАНИЗУЮТСЯ ОБЩЕСТВЕННЫЕ РАБОТЫ — УБОРКА ТЕРРИТОРИЙ, ОЗЕЛЕНЕНИЕ И БЛАГОУСТРОЙСТВО ГОРОДА. ОПЛАТА ЗА ПРОДЕЛАННУЮ РАБОТУ И ФАКТИЧЕСКИЙ ОТРАБОТАННОЕ ВРЕМЯ ЕЖЕДНЕВНО ПО ОКОНЧАНИИ РАБОТЫ, СОГЛАСНО ДОГОВОРАМ, ЗАКЛЮЧЕННЫМ СО СЛУЖБОЙ ЗАНЯТОСТИ.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: г. КОДИНСК, АДМИНИСТРАЦИЯ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА, УЛ. ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ, 24, КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН 2-42-35.

Кежемскому государственному дорожно-ремонтно-строительному предприятию на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

1. Машинист трактора Т-150, К-700
2. Автогрейдерист на автогрейдер ДЗ-143
3. Автокрановщик на краны СММ-101
4. Экскаваторщики на ЭО-4120, ЭО-5124
5. Бульдозерист на Т-130.

Средняя заработная плата 15 тысяч рублей. Выплачивается за разовой характер работ 22 руб. 50 коп. в день.

Обращаться по адресу: база на комзоне ДРСП. Телефон 2-21-45.

ПЭТСК ПЭСО БогЭС на постоянную работу срочно требуются:

- главный диспетчер — образование высшее, инженер-электрик
- водители категории С, Е
- эл. монтеры по обслуживанию эл. оборудования
- слесарь по ремонту котельного оборудования
- слесарь АРВ
- слесарь-ремонтник
- машинист электродных котлов

Работники ПЭТСК пользуются всеми льготами для проживающих в районах, приравненных к районам Крайнего Севера. Для рабочих ежемесячно установлена премия в размере 60%.

За справками обращаться в отдел кадров ПЭТСК по тел. 2-13-44.

Светлану Николаевну СКОРОБОГатову с Днем рождения!
Пусть глаза твои радостно светятся, Пусть улыбка не сходит с лица, Пусть беда никогда не встретится, Ну а счастье, пусть будет всегда! Коллектив нефтебаз.

МПС «Жилстройпроект» срочно требуются СТОРОЖА.

Оплата повременная.

Наш адрес: Колесниченко, 22 холл 5 этажа, МПС «Жилстройпроект», тел. 2-42-00.

Богучанский РОВД приглашает на службу в должности участковых инспекторов милиции лиц в возрасте до 35 лет, имеющих среднее специальное или высшее образование. Работа представляется в населенных пунктах района. Участковые инспекторы обеспечиваются квартирами. Предоставляются другие льготы, предусмотренные законодательством.

Обращаться: с. Богучаны, кадры РОВД, телефон 21-5-49.

Филиал акционерной страховой фирмы «Енисей» по Кежемскому району доводит до сведения страхователей АОСФ «Енисей», что по желанию страхователей производится перо-страховка автомобилей марки ВАЗ на новые действующие цены с 1 мая 1992 года.

За справками обращаться в АОСФ «Енисей»: г. Кодинск, ул. Колесниченко, 4 «А» или к страховым агентам по месту работы.

Пассажира, прилетевшего 1-го августа 1992 года рейсом 245 Красноярск — Кодинск и перелетевшего крастные сумки, просим обратиться в общ. № 1 по ул. Колесниченко, ком. 307 в любое время.

ПРОДАЕТСЯ приватизированная трехкомнатная квартира в г. Темиртау (6-й микрорайон) Карагандинской области.

Обращаться по адресу: г. Кодинск, пр. Ленинского комсомола, 18, кв. 31 (КПД-312) после 18 часов.

УПК приглашает на работу: СТОРОЖЕЙ.

За справками обращаться в отдел кадров УПК, тел. 2-44-23.

Недожурское ЛЭП с 10 августа текущего года открывает новый коммерческий автобусный маршрут Недожура — Болтурино. Автобусы будут выполняться по понедельникам, средам и субботам. Цена билета на полный маршрут 100 рублей.

АХ, ГРИБЫ, ГРИБЫ, ГРИБОЧКИ!

Август и сентябрь — самая грибная пора. Но когда и откуда появляются грибы в наших лесах? Ответить на этот вопрос до сих пор трудно. Происхождение грибов скрыто от нас завесой времени. По этому поводу микологи высказывают разные мнения. Возможно, отдельные классы грибов произошли от водорослей, утративших зеленую хлорофиллу, и в процессе эволюции перешли к сапрофитному питанию (это такой способ питания, при котором питательные вещества получают клетками посредством через клеточные стенки; так питаются дрожжи, плесневые грибки и большинство бактерий).

Сто тысяч известных науке грибов окружают человека. Каждый из них может внезапно заявить о себе, причинив нам серьезную опасность. Упоминания об употреблении грибов в пищу встречается у великого врача Древней Греции — Гиппократра. Относится он к V веку до

нашей эры. В IV веке до нашей эры Теофраст упоминает о шампиньонах, трюфелях, сморчках. Племена древних славян, которые жили в лесах на территории нашей страны, также были знакомы со съедобными грибами с незапамятных времен.

Неизвестное об известном

В X веке, с принятием на Руси христианства, грибы стали необычайно популярны среди населения. Христианская религия требовала поститься около 200 дней в году, и грибы во время поста заменяли скоромную пищу. Иностранцы, живущие в России, восторгались качеством русских грибов и говорили, что нигде нет грибов лучше. Народы, населяющие тер-

риторию нашей страны, не все относились к грибам одинаково. Их соседи не употребляли татары, башкиры, якуты, немцы, саамы. Лопари считали пищу из грибов «пустой забавой», евреи не ели их потому, что в них часто бывают черви — «грехи гриба», а тредная пища по закону иудейской религии строго воспрещается. Исключение составляли лисички, так как в них никогда не бывает червей. Ориентироваться в огромном царстве грибов непросто. Всего их около ста тысяч видов, из которых около десяти тысяч — крупные, так называемые макромицеты (от древнегреческого слова «макрос» — крупный, «мицетес» — гриб). Вот их-то в основном и знают грибники. Из макромицетов около 300 видов съедобных грибов встречаются на территории нашей страны, однако собирают у нас самое большее около 60 видов. Но даже эти 60 видов вряд ли многим известны.

Исследованиями установлено, что многие грибы издавна верно служат людям в качестве лечебных средств. Еще в XVI веке приюшкой из белых грибов успешно лечили в России обморожение. Настойка из белых грибов до сих пор в ходу в некоторых районах Сибири. А в лесных местностях Германии этот гриб применяли в старину для лечения рака кожи.

Красным мухомором лечили в свое время заболевания нервной системы, опухоли железа и даже ревматизм. И сейчас кое-где в некоторых районах нашей страны настойку из съедобных плодовых тел мухоморов употребляют при болях в позвоночнике и мышцах. А нынешние гомеопаты рекомендуют препарат из красного мухомора при заболевании эпилепсией.

Из слизистой оболочки веселки обыкновенной делают «грибную мазь» для лечения от подagra. Ее также издавна применяли в народе при ревматизме. А в хорошо известных говорюшках содержится бактерицидный свойством помогающий при туберкулезе. Такие свойства есть и у шампиньонов, осеннего опенка, дождевика и некоторых трутовиков. Мякоть плодового тела настоящего трутовика, паразитирующего на лиственных деревьях, быстро останавливает крово-

течение. В леслах найдено особое смолотое вещество, которое снимает не только головные боли, но и ломоту в суставах при подagra.

И ВКУСНЫ, И ЦЕЛЕБНЫ

На Руси с глубокой древности считались лечебными белые плодовые тела гриба-паразита — листовичничкой губки. Его применяли при ушибах и астме, туберкулезе и желтухе. В нем обнаружили гагаициновую кислоту, следовательно в случае инзурительного оттопления при туберкулезе.

Из березового гриба чаги не так давно была выделена чаговая кислота, обладающая сильной физиологической активностью. Сегодня в нашей стране чагу получают экстракт, который эффективен при хронических гастритах и зазав желудка. Березовую чагу издавна применяли и в народной медицине. Из нее делали «березовый чай» и настои, которыми лечили болезни желудка и кишечника. В Прибалтике и на Севере этот гриб является народным средством против злокачественных опухолей.

Полезно знать

- ★ Собирайте только грибы, которые вы хорошо знаете. Особенно осторожно следует быть при сборе шампиньонов, так как они имеют сходство с бледной поганкой — одним из самых ядовитых грибов.
- ★ Собирайте только молодые грибы, так как старые грибы могут иметь ядовитые соединения.
- ★ После похолодания, особенно после неоднократных заморозков, собирать грибы не следует, так как в них может оказаться яд.
- ★ Никогда не пробуйте сырых грибов, в которых вы сомневаетесь.
- ★ Ни в коем случае нельзя мариновать или солить грибы в оцинкованной посуде — это может привести к отравлению.
- ★ Человеку, отравившемуся грибами, ни в коем случае нельзя употреблять алкогольные напитки, так как спирт содействует быстрому всасыванию в организм грибных ядов.

СУШКА ГРИБОВ

Сушить можно все виды грибов, которые используют в пищу в свежем виде. Однако, пластинчатые грибы плохо высушиваются. Поэтому в первую очередь рекомендуется сушить трубчатые грибы (белые, подберезовики и т. д.).

Подготовка грибов к сушке (сортировка, мойка) производится так же, как и для консервирования. Шляпки отделяют от ножек. Толстые ножки разрезают вдоль на две и четыре части. Затем их укладывают на отдельные подносы. Целые шляпки и нарезанные ножки ставят в печь или сушильный шкаф. Температуру в шкафу сначала сушки поддерживают на уровне 45-50 градусов, а затем ее повышают до 70-75 градусов. При этом сушка грибов в один прием продолжается 7-12 часов.

В обычных русских печах грибы за один прием не сушат. Сила и листы загружают в нежаркую печь, а когда печь начнет остывать, их вынимают. То же повторяют на второй день, а если грибы не успели высохнуть, то и на третий.

★ ЧУДО ПРИРОДЫ



ВОТ ТАК СЕМЕЙКА!

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

Оригинальные

рецепты

В старых расхожих книгах патриарших приказах упоминались разные грибные блюда. Так, на званном обеде 17 марта 1699 года, который пришел на время поста, стол патриарха Адриана украсили «...три пирога долгие с грибами, два пирожка с груздями, грибы холодные под хреном, грузди холодные с маслом, грузди грядные с соком да маслом, капуста шатковая с грибами, галушки грибные и два «яряда» грибов в тесте...» Вообще наши предки были знакомы около 50 различных грибных блюд.

В почете грибы у кулинаров и охотников. Попробуйте приготовить, например, вот такие угощения, отведав которых, как говорится, и пальчики оближешь!

Соус грибной с чесноком

150 г грибов, 60 г растительного масла, 10 г чеснока, 3 г уксуса, специи, соль. Очищенные зубки чеснока мелко нарезать, растопить с добавлением соли и растительного масла. Свежие грибы отварить до готовности в стакане подсоленной воды, отцедить, нарезать брусочками и соединить с чесноком. Подготовленную смесь залить грибным отваром, добавить уксус, перец, лавровый лист, соль и перемешать. Подать к овощам и холодным мясным блюдам.

СУП С ГРИБНЫМИ КЛЕЦКАМИ

20 г сухих грибов, 90 г муки, 40 г лука, 30 г масла, 1 яйцо, соль и перец по вкусу.

Грибы отварить в подсоленной воде, отцедить и пропустить через мясорубку. Нашинкованный лук поджарить на сливочном масле, растереть, соединить с сырным яичным желтком и грибами. Затем в смесь засыпать муку, добавив взбитый яичный белок, долить немного остывшего грибного отвара и хорошо перемешать. Добавить соль, перец и вторично перемешать. Подготовленное тесто класть ложкой в кипящий бульон и варить 10-15 минут. Под конец варки в суп добавить сливочное масло.

ВИНЕГРЕТ ГРИБНОЙ

200 г соевых грибов, по 450 г лука, моркови, свеклы, 200 г картофеля. Зубки чеснока нарезать, растопить 40 г подсоленного масла. 1/4 чайной ложки лимонной кислоты, соль, сахар, зелень петрушки по вкусу.

Нарезать кубиками соевые грибы, отваренную морковь, картофель, огурец, все соединить, полить растительным маслом и украсить ломтиками моркови или свеклы, колечками репчатого лука и зеленью петрушки.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Коздиск Красноярского края.
Телефоны: редактор — 2-41-31; отвесекретарь, отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, отдел фотоиллюстрации — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Индекс 52336. Печать высокая. Объем 1 печ. л. Тираж 4000. Заказ № 092.

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.

Отвесекретарь Г. Барановская.
Корректор Н. Полякова.
Линотипист Г. Лавдо.
Печатник Ф. Гусев.